

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского крайкома и горкома ВКП(б) и краевого совета депутатов трудящихся

Вторник
20
ФЕВРАЛЯ
1945 года
№ 36 (3171)
Цена 20 коп.

„Пленум Крайкома ВКП(б) призывает партийные, советские организации и земельные органы, колхозников и рабочих МТС и совхозов приложить все свои силы и самоотверженным трудом обеспечить своевременное, высококачественное выполнение весенних полевых работ и тем самым еще более усилить помощь нашей доблестной Красной Армии в достижении окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками“.

XVI пленум Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б)

Информационное сообщение

15-17 февраля проходила работа очередного XVI пленума Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б), обсудившего два вопроса: 1. О проведении весенних полевых работ в колхозах и совхозах края (докладчик тов. Поспелов); 2. Об укреплении сельских парторганизаций и повышении их организующей роли в руководстве колхозами, МТС и совхозами (докладчик тов. Копейкин).

По обсужденным вопросам приняты развернутые постановления. Пленум разрешил организационные вопросы. Пленум избрал вторым секретарем и членом бюро Крайкома ВКП(б) тов. Крючкова П. П. Введены в члены бюро Крайкома тов. Проценко Н. М. (заместитель председателя исполкома Крайсвета) и тов. Топильский М. С. (начальник управления НКВД по Ставропольскому краю).

В связи с выездом тов. Вушневой из краевой партийной организации на учебу пленум вывел его из кандидатов в члены бюро. Кандидатами в члены бюро Крайкома избраны: тов. Виноградов Ф. В. (секретарь Крайкома ВАКСМ) и тов. Кротков Е. С. (начальник Крайземотдела). Пленум утвердил редактором газеты «Ставропольская правда» тов. Здорвенина О. А.

В конце пленума с большой речью о задачах краевой партийной организации выступил секретарь Крайкома ВКП(б) тов. А. Л. Орлов.

В работах пленума принимали участие секретари городских и районных комитетов партии, а также заведующие организационно-инструкторскими отделами ряда горкомов и райкомов, директора МТС, секретари первичных парторганизаций колхозов, совхозов и МТС, председатели колхозов и руководящие работники краевых организаций.

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА — НА ПОДГОТОВКУ К СЕВУ!

Большие и ответственные задачи стоят перед трудящимися нашего края по восстановлению и дальнейшему подъему сельского хозяйства Ставрополья.

Эти задачи с предельной ясностью и полнотой определены в известном постановлении СНК СССР «О мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства Ставропольского края». Они состоят в том, чтобы «в ближайшие два года восстановить довоенную площадь озимой пшеницы, как основной зерновой культуры Ставрополья и общую посевную площадь не более, чем в три года... Вместе с этим во весь рост выдвинуты задачи дальнейшего повышения урожайности и увеличения валовых сборов всех сельскохозяйственных культур, наведение порядка в колхозном земледелии, восстановление семеноводства зерновых, масличных культур и многолетних трав.

Закончившие XVI пленум Краевого Комитета партии указали практические пути борьбы партийных и непартийных большевиков нашего края за претворение в жизнь постановления СНК СССР. Уже текущей весной колхозы края должны посеять колосовых культур на 120 тысяч га больше, чем весной прошлого года, и добиться в этом году более высоких урожаев.

Предстоящая весенняя посевная кампания, таким образом, является одним из важнейших и решающих звеньев в общей цепи мероприятий, связанных с решением во всей полноте задачи восстановления и дальнейшего расцвета социалистического сельского хозяйства Ставрополья — богатейшей житницы нашей великой Родины.

Успешное проведение весеннего сева является крупным вкладом в дело окончательной ликвидации последствий фашистского геноцида, разгромившего Ставropolьщину. В борьбе за успешное проведение весенней посевной кампании, за преодоление трудностей, связанных с ней, должна ковать и укрепляться организационно-хозяйственная мощь наших совхозов и колхозов, еще более повышается социалистическое самосознание колхозников. В эту весну должен быть заложен прочный фундамент для дальнейшего подъема материально-бытового благосостояния и культурного уровня колхозников, работников МТС и совхозов.

Весенне-посевные работы мы проводим в условиях решающей фазы борьбы на советско-германском фронте, в условиях, когда Красная Армия на вражеской территории сокрушает последние бастионы гитлеровской крепости. Враг жестоко сопротивляется, пытается остановить наступление наших войск. Но советские воины неустремимо движутся на Запад. И именно сейчас, как никогда раньше, требуется всемерная помощь советского тыла Красной Армии, чтобы приблизить час окончательной победы над врагом. Умножая помощь фронту, мы умножаем силу ударов Красной Армии по ненавистному врагу.

Совершенно ясно, что в этих условиях весенне-посевная кампания является важнейшей задачей, успех проведения которой равен крупной победе на фронте.

Борьба за выполнение плана сева и высокий урожай начинается с подготовки к посевной кампании. В сроки и качество этой подготовки заложены успехи самого сева. От степени этой подготовки будет зависеть организационное, своевременное и на высоком агротехническом уровне проведение всех полевых работ. Вот почему пленум Краевого Комитета партии, дав резкую оценку неудовлетворительному состоянию подготовительных работ к посевной, потребовал от всех партийных, советских организаций и земельных органов, от руководителей совхозов и колхозов коренного улучшения работы, ускорения темпов подготовки к посевной.

Своевременный и высококачественный ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин, конного и ручного инвентаря, обучение кадров, подготовка семян, живой тягловой силы, завоз горючего, предпосевная обработка почвы, организация труда и, наконец, вся сумма агротехнических мероприятий, связанных с севом, — требуют к себе неослабного и пристального внимания, неустанной заботы и труда каждого рядового труженика, специалиста и руководителя сельского хозяйства. Все эти важнейшие мероприятия, связанные с подготовкой к посевной, нужно рассматривать, как боевые задания, дающие обеспечить успешное выполнение государственной, военно-хозяйственной задачи — весенней посевной кампании. И тот, кто их срывает, делает преступление перед Родиной, перед фронтом.

Подготовка и проведение посевной кампании, как важнейшей военно-хозяйственной задачи, требует боевой, оперативной работы, строгой ответственности и организованности от каждого руководителя и исполнителя, от всей массы тружеников советской деревни. Она требует четкости, деловитости и размаха в работе, беспощадной борьбы с бракоделами, болтунами и дезорганизаторами производства. Наконец, она требует от всех партийных и советских организаций, от земельных органов продуманного, повседневного и систематического руководства колхозным и совхозным производством. В тесной связи с этими задачами пленум Краевого Комитета партии обсудил вопрос и принял постановление «Об укреплении сельских парторганизаций и повышении их роли в руководстве колхозами, МТС и совхозами».

Борьба за высокий и обильный урожай победного 1945 года началась. Пленум Краевого Комитета ВКП(б) призывает партийные и советские организации, земельные органы, колхозников и рабочих МТС и совхозов приложить все свои силы и самоотверженным трудом обеспечить своевременное и высококачественное выполнение весенне-полевых работ и тем самым еще более усилить помощь нашей доблестной Красной Армии в достижении окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР, Народный Комиссариат Оборонной промышленности и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием известают, что 18 февраля скончался от тяжелых ранений, полученных на поле боя в Восточной Пруссии, командующий 3-м Белорусским фронтом генерал армии Черняховский Иван Данилович — верный сын большевистской партии и один из лучших руководителей Красной Армии.

В лице тов. Черняховского государство потеряло одного из талантливейших молодых полководцев, выдвинувшихся в ходе Отечественной войны.

Похороны генерала армии Черняховского И. Д. состоятся в городе Вильнюс — столице Литовской Советской республики, освобожденной от немецких захватчиков войсками генерала армии Черняховского.

Похороны приняты на счет государства. Память генерала армии Черняховского И. Д. увековечивается сооружением ему памятника в гор. Вильнюс.

О проведении весенне-полевых работ в колхозах и совхозах края

Постановление XVI пленума Ставропольского Крайкома ВКП(б) от 16 февраля 1945 г.

Совет Народных Комиссаров СССР своим постановлением от 12-го декабря 1944 года «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Ставропольского края» поставил задачи: «В ближайшие два года восстановить довоенную площадь озимой пшеницы, как основной зерновой культуры Ставрополья и общую посевную площадь не более, чем в три года... обеспечить дальнейшее повышение урожайности и увеличение валовых сборов всех сельскохозяйственных культур, навести порядок в колхозном земледелии, восстановить семеноводство зерновых, масличных культур и многолетних трав».

В связи с этой задачей организационное проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне приобретает в текущем году особую важность. И именно в этом году, в результате чего, в деле выполнения задач по дальнейшему подъему сельского хозяйства края, главная особенность весеннего сева заключается в том, что колхозы края должны посеять текущей весной колосовых культур на 120 тысяч га больше, чем в прошлом году.

Пленум Крайкома ВКП(б) подчеркивает, что разрешение этой задачи почти при полном отсутствии зноби будет сопровождаться дополнительными трудностями и потребует особого напряжения всех сил партийных, советских и комсомольских организаций и земельных органов, самоотверженного труда от всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов, максимального использования всех имеющихся в крае резервов.

Пленум Крайкома ВКП(б) считает важнейшим условием успешного проведения сева особенно тщательную и своевременную подготовку к весенним полевым работам. Прежде всего колхозы, МТС и совхозы (колхозы Абинохотского района, Ставропольского, Богословского, Овчинского, Пелжжского, Казьминского, Хабежского, Икон-Халкского МТС и совхозы Медвежийский, «Коммунар», Ставрополь-Кавказский, Петровский, «Штурм») уже закончили ремонт тракторов и инвентаря, полностью обеспечили себя кондиционными семенами, подготовили к севу живую тягловую силу, привели в готовность бригады и звенья.

Пленум Крайкома ВКП(б) вместе с тем отмечает, что подготовка к весеннему севу в значительной части районов недопустимо затянута, а в ряде районов имеет место позорное отставание с ремонтом машин, тракторного парка, ставящее под серьезную угрозу своевременное проведение весеннего сева.

В Калининской, Серафимовской, Егорлыкской, Подольской, Ольгинской, Рагулинской, Охальбайской, Шишкинской, Курской, Бекешевской, Вешапгарийской МТС, а также в совхозах «Борис», «Балтрабочий», Арзгирском, им. Карла Маркса упускаются лучшие сроки проведения ремонта, повторяются ошибки прошлого года, когда большая часть тракторов ремонтировалась перед самым весенним севом в обстановке большого напряжения и спешки, что привело к низкому качеству ремонта.

Недопустимо медленными темпами во многих колхозах, совхозах и в большинстве МТС ремонтируется пришедший сельскохозяйственный инвентарь, что может привести к серьезным потерям в работе тракторного парка на весенних полевых работах из-за нехватки почвообрабатывающих орудий и машин. На 11 февраля по краю отремонтировано в МТС: плугов — 35 проц., сенокос — 35 проц., культиваторов — 24 проц. и в колхозах: плугов — 31 проц., сенокос — 68 проц. и культиваторов — 46 проц. к плану.

Неудовлетворительно также проходит в ряде МТС и совхозов подготовка механизаторских кадров: в МТС Куревского района охвачены подготовкой 21 тракторист, на 19 проц. к плану. В МТС Ипатовского района обучается на курсах трактористов 138 человек, вместо 200 человек. Под угрозой срыва поставлена эта важная работа в Янгушевской, Донской МТС и совхозах Айгурском и «Туркал».

Пленум Крайкома ВКП(б) особо отмечает наличие в ряде районов недопустимой беззаботности в деле подготовки семян к весеннему севу. Многие колхозы Ворошиловского, Туркменского, Лепунского, Архангельского, Александровского, Труновского районов, несмотря на значительную необеспеченность семенами яровых культур, по существу прекратили заготовку семенных фондов. Совершенно потерянными являются те, что в Степновском, Нагутском, Апслонском, Дмитревском, Курсаевском районах, имеющих от 55 до 80 проц. засыпанных семян, до сих пор не закончен обмолот семенных участков и крайне медленно проводится очистка семян и доведение их до посевных кондиций.

Целый ряд МТС и совхозов не проявляет необходимой заботы о заводе горючего. На 10 февраля МТС края при наличии керосина на балансе нефтяная обеспечены им только на 25 проц. и совхозы — на 45 проц., а Шапгирьская, Рагулинская, Подольская, Курская МТС и совхозы: «Терский», «Первомайский», не имеют у себя керосина, до сих пор к забору горючего не приступили.

Совершенно неудовлетворительно организованы работы по сбору и вывозке на поля местных удобрений. По краю вывезено на поля навоза всего лишь 26,5 проц. к плану, а в Новинномыском, Сивцевском, Егорлыкском и Архангельском районах эта работа сорвана.

В некоторых районах до сих пор не приняты необходимых мер к подготовке живого тягла (лошадей, волов, коров). Так, в колхозах Труновского района имеется истощенных и нижесредней упитанности 35 проц. лошадей, в Горячеводском — 24,3 проц., в Гофицком — 21 проц., Александровском — 12 проц.

Многие местные партийные и советские организации в связи с благоприятными погодными условиями весны и осени 1944 года, перестали учитывать опасность засухи, серьезно ослабили дело по сохранению и накоплению влаги, в результате чего, в настоящее время не проводится, имеющиеся в колхозах и совхозах орошаемые земли находятся в запущенном состоянии, плохо также организованы работы по очистке прудов и водоемов.

Упускается из виду в некоторых районах ремонт и приведение в порядок вагончиков и полевых станков, подготовка общественного питания для трактористов и колхозников в поле.

Пленум Крайкома ВКП(б) подчеркивает, что создавшееся неудовлетворительное положение с подготовкой к проведению весеннего сева в колхозах и совхозах края является прежде всего следствием того, что многие райкомы ВКП(б), исполкомы Советов депутатов трудящихся, земельные органы, директора МТС и совхозов и правления колхозов недооценивают трудность предстоящего весеннего сева, слабо мобилизуют силы и средства колхозов, МТС и совхозов на своевременную подготовку к весеннему севу и не проявляют должной тревоги за обеспечение высокого урожая в 1945 году.

Пленум Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Считать организованным проведение предстоящей весенней посевной кампании в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне важнейшей военно-хозяйственной задачей, на успешное разрешение которой должны быть мобилизованы все силы партийных, советских и комсомольских организаций, земельных органов, колхозов, совхозов, МТС, силы всех работников сельского хозяйства.

2. Пленум Крайкома ВКП(б) требует от руководителей партийных, советских и комсомольских организаций, земельных органов, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов в кратчайший срок усилить имеющиеся недостатки в подготовке к весенне-полевым работам, привести в полную готовность к весеннему севу каждую МТС, каждый колхоз и совхоз. Для чего:

а) ликвидировать отставание МТС и совхозов по ремонту тракторов и обеспечить ремонт всех тракторов и пришедших сельскохозяйственных машин к 1 марта 1945 г.

б) обратить особое внимание на высококачественное проведение ремонта, как важнейшего условия для полного использования тракторов, сельскохозяйственных и конного инвентаря на весенне-полевых работах;

в) проверить ход и качество подготовки механиков, бригадиров и трактористов в школах механизации и на курсах при МТС, обратив при этом внимание на обучение трактористов самостоятельному вождению тракторов и техническому уходу за ними.

г) обеспечить безусловное выполнение установленных заданий по подготовке механизаторских кадров; в) добиться в ближайшие дни полной засыпки по каждой культуре необходимого количества семян, установить тщательный контроль за их очисткой и сохранностью, закончить проверку семян на всхожесть, влажность и засоренность и довести их к весеннему севу до установленных кондиций. Обеспечить своевременное проведение обмена семян и межколхозной взаимопомощи;

д) в целях обеспечения устойчивого урожая и борьбы с потерями влаги в почве, широко организовать работы по снегозадержанию и, в первую очередь, обеспечить накопление снега на посевах озимых культур, а также на полях, вспаханных под яровые и предназначенных под семенные участки.

е) организовать в колхозах и совхозах работу по задержанию талых вод, путем своевременного обвалования полей, а также устройства из снега во время его таяния ледяных валков, зауряд и плотины.

3. Пленум Крайкома ВКП(б) требует от партийных организаций, советских, земельных органов, директоров совхозов и МТС и правления колхозов от инвестирования серьезных ошибок, имеющих место в 1944 году, когда в ряде районов весенний сев развернулся с запозданием и проводился недопустимо медленно. Из-за плохого использования тракторов и совершенно недостаточного включения их в полевые работы живого тягла были грубые нарушения агротехники (мелкая пахота, недоброкачественный вывоз и малая заделка семян); неудовлетворительно была организована уход за посевами, что привело

в ряде колхозов и совхозов к резкому снижению урожайности.

Пленум Крайкома ВКП(б) требует провести предстоящий сев ранних яровых культур не более, чем в 12-14 рабочих дней и посеяв всех других культур — в наиболее благоприятные сроки, организовать все полевые работы таким образом, чтобы закончить весенний сев по краю не позднее 15 мая.

Обязать Крайизо, партийные, советские организации, земельные органы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов:

а) по мере подсыхания почвы немедленно развезать пахоту, боронование и сев, не дожидаясь готовности всего массива, используя на пахоте все тракторы и максимальное количество живого тягла, а также коров колхозов и колхозников. Обеспечить безусловное выполнение каждым трактором, конным плугом и селдкой установленного ежедневного задания. Всю оставшуюся под весенние культуры проводить в наиболее ранние сроки;

б) организовать тщательное наблюдение за состоянием озимых хлебов, провести весной боронование, подкормку озимых культур местными удобрениями и в возможно ранние сроки обеспечить прополку посевов, особенно на семенных участках и на посевах озимой пшеницы;

в) при посевах пропашных культур обеспечить соблюдение прямолинейности рядков и правильности междурядья, что серьезно облегчает уход за посевами путем широкого внедрения механизированной обработки;

г) придавая особое значение вращению паров, пленум обязывает производить вспашку их немедленно по мере завершения сева ранних культур с тем, чтобы обеспечить подем значительной части парового плуга в апреле и мае месяцев. Установить контроль за качеством вспашки паров, обеспечить при этом тщательную обработку, чтобы они в течение лета содержались в чистом от сорняков виде;

д) пленум обязывает райкомы ВКП(б) и исполкомы Советов депутатов трудящихся в целях внедрения передовой агротехники в колхозах и совхозах, повысить в этом важнейшем деле роль агрономов, поднять их ответственность за качество всех полевых работ, запретив кому бы то ни было отменять или изменять установленные колхозами, совместно с агрономом, агромероприятия без ведома агронома, установившего эти мероприятия, или без разрешения главного агронома райземотдела.

При проведении весеннего сева приставить в центре внимания борьбу за высокое качество полевых работ, привлекая к строгой ответственности бракоделов, решительно пресекая всякие упреждения в агротехнике.

Обратить особое внимание на глубину вспашки, нормы высева, правильность заделки семян, посеяв производить только протравленные семенами, строго соблюдать установленный порядок присмки выполнения работ от колхозников — бригадиром и от бригад — председателем колхоза;

е) учитывать резкое сокращение сева многолетних трав в крае, считать особо важной задачей партийных, советских организаций и земельных органов обеспечение своевременного посева многолетних трав в каждом колхозе и совхозе с полным использованием всех имеющихся ресурсов семенного материала, люцерны, клевера, саранчета, имеющего важное значение в деле восстановления плодородия почв, введения правильных севооборотов и обеспечения скота хорошими кормами;

ж) отменяя ослабление внимания к мероприятиям по борьбе с сельскохозяйственными вредителями и болезнями, что создало угрозу массового их появления в текущем году, по всем колхозам и совхозам необходимо выполнить комплекс работ по уничтожению мышевидных грызунов, саранчевых, сусликов, совок и вредителей люцерны.

4. Учитывая решающее значение тракторного парка в предстоящих весенне-полевых работах, пленум Крайкома ВКП(б) обязывает обком, горкомы, райкомы ВКП(б), исполкомы Советов депутатов трудящихся, руководителей земельных органов, директоров совхозотрестов, директоров МТС и совхозов и правления колхозов:

а) обеспечить двухменную, высокопроизводительную работу тракторного парка, обратив особое внимание на организацию работы в ночное время, безусловное и своевременное проведение технических уходов в каждой тракторной бригаде. Широко применять на весеннем севе агрегатирование, наладить бесперебойное снабжение тракторов горючим и смазочными материалами и заправку машин в борозде;

б) укомплектовать тракторные бригады постоянными прицепниками, не допуская их сменяемости в течение всего года, оборудовать колесные тракторы ушрителями, что даст возможность более раннего и производительного использования этих тракторов на полевых работах;

в) составить заранее правильные маршруты по перегону тракторов,

исключая возможность изнурительных холостых переездов;

г) для технического обслуживания и оказания своевременной помощи тракторным бригадам на весеннем севе, оборудовать во всех МТС и совхозах передвижные ремонтные мастерские на автомашинах и на грузовом транспорте, укомплектовать их опытными механиками и ремонтными рабочими, закрепив каждую передвижную мастерскую за определенными тракторными бригадами;

д) обеспечить тракторные бригады необходимым количеством запчастей, инвентаря, а также инструментами и мелкими запасными частями для проведения технического ухода за тракторами в полевых условиях;

е) обязать директоров МТС и совхозов обеспечить своевременное включение всего тракторного парка на весенне-полевые работы и предупредить их, что за дальнейшее запаздывание с началом полевых работ они будут нести персональную ответственность.

5. Обязать директоров МТС и совхозов организовать своевременную вывозку горючего с нефтебаз в разmere, обеспечивающих полную потребность на весеннем севе, завезти в тракторные бригады МТС и совхозов горючего и смазочных материалов в размерах не менее пятнадцатидневной потребности.

Установить надлежащую охрану нефтепродуктов и жесткий контроль за хранением смазочных материалов, привлекать виновных в расхищении и разбазаривании к строгой ответственности.

6. Отменяя, что значительную часть всех весенне-полевых работ в колхозах и совхозах края предстоит выполнить на живом тягле, пленум Крайкома ВКП(б) предлагает Крайизо, партийным и советским организациям, земельным отделам, директорам МТС и совхозов, правлениям колхозов:

а) привести все живое тягло в работоспособное состояние, приняв конкретные меры по улучшению ухода за ним, содержанию, кормлению и ликвидации заболеваний;

б) полностью ликвидировать обезличку в содержании и использовании живого тягла и сельскохозяйственного инвентаря, закрепив тягло и инвентарь за колхозными бригадами, а в бригадах — за определенными колхозниками;

в) максимально привлечь на полевые работы коров, принадлежащих колхозам, колхозникам, рабочим и служащим;

г) определить по каждому колхозу, бригаде, совхозу и отделению объемы работ, подлежащих выполнению на живом тягле, в том числе на коровах. Установить, что за период весенне-полевых работ должно быть выработано, в переводе на мягкую пахоту: на одну рабочую лошадь — 14 га и на одну корову — 3 гектара;

д) для наиболее продуктивного использования тягла и сохранения его в работоспособном состоянии ввести строгий режим кормления и время отдыха тягла, осуществлять повседневное ветеринарно-зоотехническое обслуживание рабочего скота, привлекать к ответственности лиц, допускающих нерадивое отношение к животным;

е) потребовать от Уполномоченного промкооперации тов. Сидоренко, начальника Крайместропта тов. Петровского, начальника Управления Ассамы местного значения тов. Дудникова, председателя Крайсписокоза тов. Мартынова обеспечить выполнение плана производства сельскохозяйственного инвентаря, колес и обзоров, чучек, деталей, лопат, упряжи, шорных и других изделий для нужд сельского хозяйства в установленные сроки.

7. Учитывая возросшую потребность в картофеле и овощах для снабжения Красной Армии, населения промышленных городов и колхозников, пленум Крайкома ВКП(б) предупреждает Крайизо, тресты совхозов, Крайторглодоовощь и сортсемяшниц, райкомы ВКП(б) и исполкомы Советов депутатов трудящихся об их ответственности за безусловное выполнение планов посевов картофеля, посева овощей и заделке семенников этих культур по каждому колхозу, совхозу, подсобному хозяйству и требует использовать все возможности для получения в этом году высокого урожая овощей и картофеля.

8. Рекомендовать правлениям колхозов оказывать всемерную помощь колхозникам, в первую очередь семьям воинов и инвалидов Отечественной войны, в полном освоении ими приусадебных участков под посевы картофеля, овощей и бобовых культур.

9. Обязать руководителей предприятий, учреждений и хозяйственных организаций, партийных и профсоюзных организаций принять меры к расширению посевов и повышению урожайности картофеля, овощей и бобовых культур в подсобных хозяйствах, а также к дальнейшему развитию индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих, оказывая им необходимую помощь семенами и в обработке посевов.

10. Рекомендовать правлениям колхозов оказывать всемерную помощь колхозникам, в первую очередь семьям воинов и инвалидов Отечественной войны, в полном освоении ими приусадебных участков под посевы картофеля, овощей и бобовых культур.

11. Обязать руководителей предприятий, учреждений и хозяйственных организаций, партийных и профсоюзных организаций принять меры к расширению посевов и повышению урожайности картофеля, овощей и бобовых культур в подсобных хозяйствах, а также к дальнейшему развитию индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих, оказывая им необходимую помощь семенами и в обработке посевов.

12. Рекомендовать правлениям колхозов оказывать всемерную помощь колхозникам, в первую очередь семьям воинов и инвалидов Отечественной войны, в полном освоении ими приусадебных участков под посевы картофеля, овощей и бобовых культур.

13. Обязать руководителей предприятий, учреждений и хозяйственных организаций, партийных и профсоюзных организаций принять меры к расширению посевов и повышению урожайности картофеля, овощей и бобовых культур в подсобных хозяйствах, а также к дальнейшему развитию индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих, оказывая им необходимую помощь семенами и в обработке посевов.

(Окончание см. на 2-й стр.)

